



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19 февраля 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Внесены изменения в Устав Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке начнёт работу одиннадцатая сессия Горсовета
- Расписание городских автобусов в праздничные дни изменится
- Дудинские пловцы завоевали пять призовых мест

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Социально-культурный маршрут «Енисейский экспресс» побывал в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Crispian получила предложение от «Интерроса» о выкупе пакета в «Норникеле»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Почти половина жителей Красноярского края работают не по специальности
- В Красноярском крае самые большие долги по зарплате в Сибири
- Краевые власти акционировали «Губернские аптеки»

6. СМИ о России:

- Путин продлил налоговую амнистию до конца февраля 2019 года
- Путин подписал закон о праве МФЦ напрямую принимать платежи
- Биометрический доступ к банковским сервисам в РФ заработает с 1 июля
- Россияне верят в дружбу с Украиной
- Настроения на рынке труда РФ стагнируют - исследование
- Реальные доходы россиян в январе не изменились - Росстат

7. Разное:

- Связь денег и счастья очевидна, но неоднозначна

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Внесены изменения в Устав Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района

В столице Таймыра прошло Второе заседание XV сессии районного Совета депутатов, на котором районные парламентарии рассмотрели 11 вопросов повестки дня.

Прежде всего депутаты обсудили и приняли изменения в документ, устанавливающий для граждан, проживающих на территории муниципального района, меры поддержки в виде возмещения части затрат на оплату электрической энергии, вырабатываемой дизельными электростанциями, израсходованной для освещения и отопления гаражей. Начальник Управления социальной защиты населения Администрации района Надежда Мальцева пояснила, что в связи с изменениями федерального законодательства с 1 января 2018 года полные сведения о всех мерах социальной поддержки, гарантиях, выплатах, компенсациях, предоставляемых льготным категориям граждан на федеральном, региональном и муниципальном уровнях должны отражаться в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Изменения, с учетом одной из предложенных поправок, решением депутатов были внесены и в Положение о порядке предоставления служебных жилых помещений специализированного жилищного фонда муниципального района. Таким образом положения документа приводятся в соответствие с Уставом муниципального района, в связи с изменениями правового положения Главы района, связанными с началом осуществления им функций руководства в исполнительно-распорядительном органе Таймырского муниципального района, а также перечня его полномочий.

Главной темой сессии стало принятие депутатами в первом чтении изменений в Устав Таймыра. Так, проектом решения устанавливается, что на публичные слушания должен выноситься проект стратегии социально-экономического развития муниципального образования, разработанный органами местного самоуправления. Утверждение стратегии социально-экономического развития муниципального района отнесено к исключительной компетенции представительного органа муниципального района. Кроме того, принятые изменения касаются квалификационных требований необходимых для исполнения должностных обязанностей муниципального служащего, а также регламентируют вопросы исполнения полномочий Главы муниципального района в период его временного отсутствия или в связи с досрочным прекращением его полномочий.

В связи с прекращением полномочий депутата Райсовета Дениса Хлудеева на сессии внесены изменения в составы постоянных депутатских комиссий. Единогласно утвержден текст информационного сообщения о приеме предложений по кандидатурам членов избирательной комиссии с правом решающего голоса в состав Избирательной комиссии муниципального района, в связи с предстоящим окончанием срока ее полномочий.

Депутатами также была согласована возможность дополнительного использования районной Администрацией собственных финансовых средств муниципального района для осуществления переданных полномочий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории района.

В завершение заседания, был представлен отчет начальника Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району. Сергей Григорьев проинформировал собравшихся о том, что в 2017 году роста количества правонарушений не отмечено. Процент доверия населения к сотрудникам полиции продолжает расти.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке начнёт работу одиннадцатая сессия Горсовета

21 февраля депутаты Дудинского городского Совета соберутся на первое заседание XI сессии. В повестку дня включено двенадцать вопросов. Среди них – о внесении изменений в ранее принятые решения Горсовета: «О городском бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов» и «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городе

Дудинке». изменений в Прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности в 2018 году».

Парламентарии также утвердят изменения, внесённые в Прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности на 2018 год, Положение о территориальном общественном самоуправлении в муниципальном образовании «Город Дудинка», план правотворческой деятельности Городского Совета на первое полугодие 2018 года, проект решения «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования», рассмотрят ряд других вопросов.

Расписание городских автобусов в праздничные дни изменится

В преддверии февральских праздников руководство муниципального предприятия «Пассажиравтотранс» информирует жителей и гостей города о временном изменении в расписании движения автобусов городских маршрутов. Так, в выходные, с 23 по 25 февраля движения автобусов по городу осуществляться не будет. Графики междугородних перевозок остаются без изменений. В аэропорт «Алыкель» и город Норильск автобусы 110 и 115 маршрутов будут отправляться по расписанию.

Дудинские пловцы завоевали пять призовых мест

С 15 по 17 февраля пятнадцать пловцов из Дудинки приняли участие в открытом Первенстве города Норильска по плаванию. В соревнованиях участвовало 90 спортсменов из Норильского промышленного района и Дудинки.

В результате заплывов первое место на дистанции 100 метров на спине занял Тимофей Стрелков. Вторые места завоевали Илья Обогрелов и Дарья Петриченко, преодолевшие дистанции 200 метров баттерфляем и брассом соответственно. Арина Хлудеева, проплывшая брассом 200 метров и Владислава Деркач, преодолевшая 100 метров на спине – третьи. Спортсмены занимаются в секции плавания МАУ «ДСК» под руководством тренера Наталии Щегловой.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Социально-культурный маршрут «Енисейский экспресс» побывал в Норильске

Социально-культурный маршрут «Енисейский экспресс» побывал в Норильске, сообщили агентству в управлении по делам культуры и искусства администрации города.

Жители города в течение дня общались с ведущими краевыми специалистами в области здравоохранения, социальной и молодежной политики, а также посетили мероприятия в учреждениях культуры.

В кинокомплексе «Родина» состоялся кинопоказ сборника анимационных фильмов студии «Пчела», документального фильма из программы фестиваля «Путешествие по России». Зрители встретились с режиссером фильма Элиной Астраханцевой, которая рассказала об идее создания документального фильма «Крылья. Ворота Крайнего Севера».

В норильской Публичной библиотеке прошла встреча с Александром Григоренко - писателем, лауреатом премии «Ясная поляна». Также состоялась презентация книги «Норильск. 1953-2018. Город в едином ритме». В Арт-резиденции «МВК Норильска» открылась итоговая выставка проекта «АРТиКУЛ» «Юбилею посвящается».

Для молодежи на базе Норильской детской школы искусств прошел танцевальный мастер-класс современного направления от Риты Катцыной, участницы команды Evolvers, бронзовых призеров проекта «ТАНЦУЮТ ВСЕ!» на телеканале «Россия 1». Участниками стали лучшие танцоры хореографических объединений Норильска.

Завершением дня стала концертная программа струнного ансамбля Красноярского академического симфонического оркестра в большом зале Городского центра культуры.

Главная цель маршрута «Енисейский экспресс» - вовлечь самые широкие слои населения в общественную жизнь края. Началась программа проекта 13 января в Енисейске и посетит 24 территории региона - 9 городов и 16 поселков края.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Crispian получила предложение от «Интерроса» о выкупе пакета в «Норникеле» по \$23,4 за ADR

Crispian Investments Limited Романа Абрамовича и Александра Абрамова получила предложение от одной из структур «Интерроса» – Bonico Holdings Co. Ltd о покупке 6,313 млн акций Crispian в «Норильском никеле» по \$234 за акцию и \$23,4 за ADR, говорится в сообщении UC Rusal. Компания сообщила о получении письма от Crispian с соответствующей информацией.

В письме Crispian также предложила предоставить UC Rusal и другой структуре «Интерроса» – Whiteleave Holdings – «право первого отказа» от покупки.

UC Rusal считает уведомление Crispian недействительным и не наносящим ущерба правам компании.

На прошлой неделе Whiteleave Holdings предложила Crispian Investments купить ее долю в «Норникеле». Возможной сделкой недовольна UC Rusal, которая попросила Высокий суд Лондона заблокировать сделку Crispian Investments и Whiteleave Holdings. По данным на конец 2016 г., у Crispian было 4,2%, а всего у структур Абрамовича и Абрамова – 6,3%.

Ведомости

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Почти половина жителей Красноярского края работают не по специальности

Только 36% жителей Красноярского края работают по основной специальности и 15% - по смежной. Такие данные исследования получила компания HeadHunter.

В крае по сравнению с другими регионами Сибири больше всего тех, кто по специальности не работает и не планирует это делать в ближайшем будущем, - 47%. У региона второе место после Алтайского края – 53%.

«Если посмотреть на количество тех, кто ответил, что работает по смежной специальности, картина становится более оптимистичной. Получается, что примерно половина соискателей сегодня работает по полученной профессии или близко к ней. Тут не стоит забывать, что в последние годы на рынке появилось много новых специальностей, на которые кандидатам уже пришлось переучиваться», - пояснила руководитель пресс-службы HeadHunter по Сибири Елана Таращук.

«Если посмотреть на количество тех, кто ответил, что работает по смежной специальности, картина становится более оптимистичной. Получается, что примерно половина соискателей сегодня работает по полученной профессии или близко к ней. Тут не стоит забывать, что в последние годы на рынке появилось много новых специальностей, на которые кандидатам уже пришлось переучиваться», - пояснила руководитель пресс-службы HeadHunter по Сибири Елана Таращук.

Больше всего тех, кто работает по специальности сегодня среди юристов (81%), медиков (65%) и специалистов в сфере добычи сырья (55%). Меньше всего таких сотрудников в категории «Продажи» (63%), «Административный персонал» (60%) и «Туризм, гостиницы, рестораны» (53%).

Деловой квартал

В Красноярском крае самые большие долги по зарплате в Сибири. Всего за месяц они выросли больше, чем на 20%.

На 1 февраля 2018 года предприятия Красноярского края задолжали своим сотрудникам 75 млн рублей — это самый большой показатель среди регионов СФО. Об этом сообщили в Красноярскстате.

По данным статистиков, всего за месяц (с 1 января 2018 года) эта сумма выросла на 20,9%. Быстрее долги по зарплате росли только в Бурятии (+80,9%) и Кемеровской области

(+34,6%). Примечательно, что эти же регионы заняли второе и третье место по объему накопленного долга — 72,7 млн рублей и 47,2 млн рублей соответственно.

Выяснить, что привело к такому росту долгов по зарплате в крае, как и то, почему регион уже не первый месяц занимает первое место по их объему в СФО, не удалось — в региональном министерстве экономического развития и инвестиционной политики на звонки Newslab.ru не ответили.

В среднем по России задолженность по зарплате за первый месяц 2018 года выросла на 7,6%, составив 2,7 млрд рублей. Сильнее всего — в 4,5 раза — она выросла в Ненецком автономном округе. «Чемпионом» же по размеру долгов стал Санкт-Петербург с 236,9 млн рублей.

Newslab.ru

Краевые власти акционировали «Губернские аптеки»

Правительство Красноярского края завершило акционирование «Губернских аптек» - крупнейшей региональной аптечной сети в России. Все акции по-прежнему принадлежат краю.

Вопрос об акционировании «Губернских аптек» депутаты Законодательного Собрания Красноярского края согласовали еще в декабре 2016 года. Это было необходимо в связи с федеральным законом о госзакупках от 2014 года, который усложнил закупочные процедуры для госпредприятий и предприятий муниципальной формы собственности. Это могло негативно сказаться на работе «Губернских аптек».

«Губернские аптеки» насчитывает более 240 структурных подразделений по всему Красноярскому краю – аптек и аптечных пунктов. Выручка компании в 2016 году составила 8 млрд рублей, а чистая прибыль – 155,8 млн.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин продлил налоговую амнистию до конца февраля 2019 года

Президент России Владимир Путин официально продлил амнистию капитала с 1 марта 2018 года по 28 февраля 2019 года, подписав соответствующий пакет законов. За это время россияне смогут задекларировать зарубежное имущество и избежать уголовной (по некоторым экономическим статьям), административной и налоговой ответственности.

Как отмечает РБК, подать декларацию можно с 1 марта 2018 года. Это смогут сделать как физические лица, ранее не декларировавшие зарубежные активы, так и те, кто принял участие в первом этапе амнистии.

Амнистия капиталов, или налоговая амнистия, действовала с 1 июля 2015 года до 30 июня 2016 года и давала право российским налогоплательщикам добровольно задекларировать свои активы и счета, находящиеся в иностранных юрисдикциях. В обмен на это они освобождались от уголовной или административной ответственности, а также от уплаты налогов за прошлые периоды. Бизнесменам достаточно было задекларировать активы - уплачивать налоги и переводить активы в Россию не требовалось, за исключением средств на счетах в странах из списка офшоров.

При этом, как отмечала газета "Ведомости", закрытые счета под амнистию не попадали. Условия повторной амнистии будут выгоднее, чем в 2015-2016 годах: владельцы выведенного из страны капитала смогут задекларировать у налоговиков не только открытые, но и закрытые на дату подачи декларации иностранные банковские счета.

Амнистия капиталов в России в 2016 году собрала 7,2 тыс. деклараций, но Минфин рассчитывал на большее, пояснял ранее глава министерства Антон Силуанов, выступая на Гайдаровском форуме.

Президент Владимир Путин на встрече с представителями российских деловых кругов и объединений в декабре 2017 года поручил продлить срок возвращения бизнеса в российскую юрисдикцию.

Если в 2015-м власти пытались простимулировать российский бизнес, имеющий активы за рубежом, платить налоги в России, то теперь ситуация изменилась: сам бизнес может быть заинтересован в возвращении капиталов на родину в связи с тем, что США планируют новые санкции в отношении бизнесменов, которые поддерживают политику Кремля. В Кремле в конце декабря прямо заявили, что амнистия капиталов направлена на защиту российских активов от возможных посягательств на Западе.

В начале августа 2017 года президент США Дональд Трамп подписал документ о введении новых санкций против России, которые называют самыми масштабными с начала санкционной политики США в 2014 году, а в начале 2018 года министр финансов США Стивен Мнучин заявил, что готовятся новые санкции на основе "кремлевского доклада".

NEWSru.com

Путин подписал закон о праве МФЦ напрямую принимать платежи

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, наделяющий многофункциональные центры (МФЦ) правом напрямую принимать платежи у населения. Соответствующий закон опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Закон позволит физическим и юридическим лицам оплачивать государственные, муниципальные услуги и осуществлять иные платежи, предусмотренные федеральными законами, непосредственно через многофункциональные центры (МФЦ). По мнению авторов закона, это позволит решить проблему оплаты, возникающую в связи с территориальной удаленностью банков от многофункциональных центров.

Данное решение, подчеркивают авторы законопроекта, важно для малонаселенных пунктов, где отсутствует экономическая целесообразность открытия отделений или размещения банкоматов кредитных организаций. Кроме того, введение данной нормы положительно скажется на администрировании доходов бюджетной системы, а также на доходной части бюджетов всех уровней.

В России работает более 13 тыс. отделений МФЦ, которыми охвачено 96% населения. В режиме "одного окна" МФЦ предоставляют гражданам около 170 государственных, региональных и муниципальных услуг.

INTERFAX.RU

Биометрический доступ к банковским сервисам в РФ заработает с 1 июля. Система позволит удаленно идентифицировать клиентов по голосу и фото

Начало коммерческой эксплуатации единой биометрической системы в РФ запланировано на 1 июля 2018 года.

Об этом сообщил на пресс-конференции вице-президент по развитию бизнеса "Ростелекома" Александр Айвазов. Система позволит удаленно идентифицировать клиентов кредитных организаций в России по голосу и фото.

"Технология, которую мы сегодня представляем, разработана "Ростелекомом" и направлена на то, чтобы добавить в государственную информационную систему, в которой содержатся эти данные, биометрическую идентификацию и аутентификацию, обеспечивающее точное опознание человека, совершающего операцию. Это очень важный шаг для развития информационной системы в целом", - рассказал замглавы Минкомсвязи Алексей Козырев.

Единая биометрическая система будет использовать два параметра для идентификации - фотографию и голос пользователя. В том случае, если данные при идентификации не будут совпадать с исходными биометрическими данными, система откажет в доступе. Как отметил Козырев, "биометрия - это самый надежный и самый верный способ для проведения электронных транзакций", так как данные пользователей не могут быть переданы и использованы другими лицами.

Система размещается на облачной защищенной инфраструктуре компании, к которой получают доступ кредитные организации через специальные каналы связи системы межведомственного электронного взаимодействия. Данные пользователей биометрической

системы также будут передаваться через защищенные каналы связи с использованием отечественных криптоалгоритмов.

Уже более 20 банков приступили к тестированию системы. Полный перечень кредитных организаций, которые будут использовать удаленную идентификацию, сформирует ЦБ. По словам Айвазова, определены тарифы по использованию единой биометрической системы.

"Банки участвуют в сборе биометрии абсолютно бесплатно. Соответственно, это означает, что никто не платит ни "Ростелекому", ни вендорам технологий. В последующем, когда физлицо будет пользоваться удаленной идентификацией при помощи биометрических данных, тот банк, который открывает счет данному физлицу, либо оказывает иную услугу, выплачивает в адрес оператора 200 руб. Эти денежные средства распределяются следующим образом: 100 руб. получает тот банк, который участвовал в снятии первичной биометрии, а остальные 100 руб. распределяются иным участникам системы, оператору самой системы, портал госуслуг и тем вендорам технологичных решений, алгоритмы которых были использованы при данной удаленной идентификации", - рассказал он.

Предполагается, что в дальнейшем система будет использоваться для получения государственных и муниципальных услуг, здравоохранения, образования и в других областях. Ранее глава "Ростелекома" Михаил Осеевский говорил, что оператор планирует инвестировать в разработку национальной биометрической платформы 200 млн руб.

ТАСС

Россияне верят в дружбу с Украиной. По данным ВЦИОМ, 72% граждан РФ продолжают наблюдать за происходящим в соседнем государстве.

Интерес россиян к политическим событиям на Украине остается высоким. Сейчас за ними следят 72% участников опроса ВЦИОМ, с результатами которого ознакомились «Известия». Спустя четыре года после смены власти в Киеве 75% граждан РФ уверены, что для соседней страны это было негативным событием. В результате ее отношения с Россией ухудшились и остаются напряженными и враждебными по сей день, отметили респонденты. В то же время опрошенные считают, что в будущем ситуация обязательно изменится в лучшую сторону.

Оценивая события 2014 года, 26% опрошенных заявили социологам, что на Украине произошла революция или государственный переворот. 8% назвали случившееся спланированной провокацией и катастрофой для страны, 7% расценивают это как захват власти и бандитизм, а еще 6% считают эти события гражданской войной, в которой пострадали невинные люди.

Нынешние события на Украине многие россияне также оценили в негативном ключе. Среди ответов — бардак (16%), гражданская война (12%), упадок и кризис (8%), анархия и хаос (7%). 5% опрошенных назвали текущую ситуацию беспределом и развалом страны.

Из-за Евромайдана Украина только проиграла, заявили 75% респондентов. Только 2% опрошенных положительно оценили его последствия, а еще 13% не заметили никаких перемен.

По сравнению с январем 2014 года стало больше тех, кто называет отношения России и Украины напряженными. Четыре года назад такой ответ давали 16%, в феврале 2018 года их число увеличилось до 40%. С 2% до 22% выросло и число граждан, которые считают отношения двух стран враждебными.

При этом уменьшилась доля тех, кто считает отношения Киева и Москвы нейтральными (с 28% до 11%) и прохладными (с 23% до 13%). Гораздо меньше респондентов верят в дружеские (4% и 7%) и добрососедские (9% и 4%) связи двух стран.

49% отмечают, что отношения государств в течение последнего года практически не изменились. В то же время 34% считают, что они становятся всё более напряженными, заметно ухудшаются. Лишь 7% говорят о постепенной нормализации.

В будущее россияне смотрят позитивнее: 40% уверены, что у России с Украиной рано или поздно, но восстановятся союзнические отношения.

По мнению еще 38%, они нормализуются, но дружескими и братскими, как раньше, уже не станут. 10% участников опроса ВЦИОМ уверены, что ситуация с диалогом двух стран будет постоянно ухудшаться, так как Украина стремится теснее интегрироваться с Западом.

Комментируя результаты опроса, руководитель департамента исследований ВЦИОМ Степан Львов обратил внимание на веру россиян в то, что отношения с соседней страной наладятся.

— Российское общество не теряет надежды как минимум на «худой мир». Как настроены украинцы, сказать сложнее: информация об украинском общественном мнении доходит до нас крайне противоречивая, — уточнил социолог...

Опрос «ВЦИОМ-Спутник» проходил 15 и 16 февраля 2018 года.

«Известия»

Настроения на рынке труда РФ стагнируют - исследование

На российском рынке труда в начале 2018 года настроение работников осталось фактически неизменным - с конца 2017 года не произошло каких-либо значимых изменений ни в одном из ключевых параметров, влияющих на совокупный "индекс самочувствия", говорится в исследовании компании HeadHunter. По расчетам специалистов НН, показатель остался на прежнем уровне -0,05 пункта

Индекс складывается из пяти параметров, совокупный балл по которым позволил получить представление о положении сотрудников компаний и соискателей на рынке труда, поясняют в НН.

Лучше других себя ощущают сотрудники, занятые HoReCa и сфере продаж. Наименее уверенно на рынке себя чувствуют представители банковской сферы и занятые в добыче сырья.

Индекс стабильности на текущем месте работы, несмотря на рост в 3-м квартале 2017 года, остается в рамках показателей характерных на протяжении предыдущих полутора лет - 0,33 пункта.

Оценка соискателями сложности поиска работы уже 2 года остается примерно на одном и том же уровне - в 3 квартала 2015 года показатель составил -0,38, сейчас -0,39 пункта.

Более других уверены в том, что смогут в течение следующих 3 месяцев найти работу специалисты по продажам (0,46), а также сотрудники гостиниц и ресторанов (0,47). Наименьшая уверенность в трудоустройстве характерна для представителей сферы "безопасность" и "инсталляция и сервис" (0,12 и 0,1 соответственно).

Индекс готовности снизить зарплатные ожидания второй квартал подряд фактически остается на уровне начала 2015 года и составляет -0,03.

Индекс востребованности подработки немного просел в начале 2018 года, но в целом уже полтора года остается на одном и том же уровне -0,25. Индекс востребованности подработки немного просел в начале 2018 года, но в целом уже полтора года остается на одном и том же уровне -0,25.

ИА "Финмаркет"

Реальные доходы россиян в январе не изменились - Росстат

Реальные располагаемые денежные доходы россиян (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен), по предварительным данным Росстата, в январе 2018 г. не изменились по сравнению с январем 2017 г. (без учета единовременной денежной выплаты пенсионерам в январе 2017г. в размере 5 тыс.рублей, произведенной в соответствии с Федеральным законом от 22 ноября 2016г. № 385-ФЗ).

Росстат впервые в своих расчетах доходов исключил эту выплату - на протяжении всего прошлого года она учитывалась при сравнении с доходами 2016 года. Статведомство в своем докладе указало, что это делается "в целях сопоставимости данных".

При этом реальные зарплаты россиян в январе выросли на 6,2%.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций в январе 2018г., по оценке, составила 38,4 тыс рублей и по сравнению с январем 2017г. выросла на 8,5%.

ИА "Финмаркет"

7. РАЗНОЕ

Связь денег и счастья очевидна, но неоднозначна

Госдума приняла закон о повышении с 1 мая минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума. Нет ни малейших сомнений в том, что Совет Федерации в ближайшее время одобрит этот закон, а президент, который внес законопроект в Думу, оперативно подпишет.

Таким образом, с 1 мая в стране гипотетически не должно остаться людей, работающих за деньги, которые не позволяют получить даже установленный государством максимально скромный набор продуктов, товаров и услуг.

За основу взят прожиточный минимум второго квартала прошлого года, составляющий 11 163 рубля.

По словам главы Минтруда Максима Топилина, в настоящее время людей, получающих меньше этой суммы, в России, по официальным данным, около трех миллионов. Большинство из них – региональные бюджетники. Для выполнения указа потребуются 7,5 млрд руб. для федеральных бюджетников и примерно 32 млрд руб. для сотрудников региональных бюджетных учреждений.

Разумеется, в одночасье проблема не решится, и «работающие нищие» по мановению волшебной палочки в нашей стране не пропадут.

До тех пор, пока люди готовы работать за копейки, они и будут эти копейки получать – это один из основных законов капиталистической экономики.

Ни один работодатель добровольно не повысит зарплату наемным работникам – всегда должно быть внешнее или внутреннее давление.

Красивые европейские зарплаты, которые регулярно приводятся в качестве примера, – это результат столетней борьбы европейских рабочих и служащих за свои права, а вовсе не свидетельство «доброты» тамошних капиталистов.

Пока отечественные депутаты делают действительно важное и нужное дело по сокращению уровня нищеты в стране, американские психологи теоретизируют о том, сколько денег нужно человеку для счастья. По их данным, 95 тысяч долларов в год (5 358 950 рублей) позволят среднестатистическому землянину быть полностью довольным жизнью, а для эмоционального равновесия достаточно 60–75 тысяч (3 384 600 – 4 230 750 рублей) в год.

При этом суммы достаточно серьезно отличаются по странам и континентам: больше всего денег для счастья нужно австралийцам – 125 тысяч долларов (7 053 440 рублей). Восточноевропейцам, то есть нам с вами, американские психологи обещают счастье за 2 539 237 рублей в год. Меньше надо только южноамериканцам – 35 000, или 1 973 125 рублей по текущему курсу.

Зарплата в 211 тысяч рублей в месяц большинству россиян, конечно, покажется огромной, хотя москвичам – просто хорошей.

Но главный вывод, который делают американские психологи – с ростом дохода выше названной цифры уровень счастья снижается.

Чем больше доход превышает оптимальный уровень, тем меньше человек радуется жизни, утверждают авторы исследования. Богатые тоже плачут, как помнят все, кто жил в России в начале 90-х годов прошлого века.

Психологи называют причиной парадоксального несчастья зарабатывающих больше оптимума вовсе не тревогу за поцарапанный «Бентли».

Все дело в том, что людям свойственно сравнивать себя с другими. И, превышая определенный уровень доходов, они уже начинают сравнивать себя не с теми, кто ниже, а с теми, кто выше.

То, что у соседа участок на пару гектаров больше, а вертолетные лопасти из платины, а не из золота, якобы доставляет неисчислимы страдания. А «крепкие середнячки» якобы довольны тем, что имеют, а на чрезмерное не замахиваются.

Впрочем, американские психологи в данном случае являются лишь подвидом британских ученых, которые регулярно опровергают собственные открытия.

Как напоминает «Интерфакс», пять лет назад, в 2013 году, экономисты Мичиганского университета пришли к прямо противоположному выводу.

В исследовании, опубликованном в журнале The American Economic Review, утверждалось, что «зависимость благосостояния от дохода обратно линейна». По мнению экономистов, рост доходов не мешает получать удовольствие от жизни. «Если и есть оптимальная точка, мы ее еще не достигли», – отмечали авторы предыдущего исследования.

Увеличившееся число исследований на тему того, сколько денег нужно человеку для счастья, связано со все чаще обсуждаемым западными экономистами вопросом «безусловного базового дохода» – то есть введения сравнимых со средней, а не минимальной зарплатой денежных пособий для абсолютно каждого гражданина государства.

И дальше как хочешь – можешь жить на пособие и ничего не делать, можешь зарабатывать больше (и платить огромные налоги, чтобы пособий хватило на всех).

Все идет к тому, что где-то подобная система будет введена. Хотя жители Швейцарии еще полтора года назад на референдуме массово высказались против того, чтобы всем получать около 2500 франков (152 тысячи рублей) в месяц ни за что.

И пока экономисты думают, где взять деньги на безусловный доход, психологи, соответственно, выясняют, сколько же денег надо человеку для счастья и можно ли в принципе измерить счастье деньгами.

В России мнения по этому вопросу так же поляризованы, как отношение к жизни Ленина, смерти Сталина, роли Горбачева и судьбе Николая II, правильному написанию «в» или «на» Украине, а также (для особо продвинутых) фамилии драматурга и режиссера Макдонаха, он же Макдона. Был бы, как говорится, повод, а подраться мы всегда готовы.

С одной стороны, 70 лет навязываемого большевиками бессребреничества на фоне ажиотажа по поводу «импорта». С другой – 90-е и их наследие в виде «услуг», «эффективности» и концепции «государство вам ничего не должно».

Поэтому для кого-то счастье по-прежнему в чем угодно, но только не в деньгах, а для кого-то – только в них, родимых. «Деньги» в данном случае – это не только наличные в кармане или безналичные на счету, но и снятое на последний айфон селфи из модного ресторана и прочие мелкие радости жизни верхней прослойки среднего класса.

Вопрос безусловного дохода наши экономисты, независимо от направления, мягко обходят, и их можно понять – в текущей ситуации это приблизительно то же самое, что обсуждать повышение среднегодовой температуры в стране до 24 градусов по Цельсию. Наверное, они правы – рановато.

Но вот говорить о том, что в стране не должно остаться работающих людей, не способных прокормить свою семью, давно пора. Вернуть советские пенсии, сравнимые со средней зарплатой, вряд ли получится, но стремиться к этому нужно – пусть и ценой постепенного повышения пенсионного возраста, благо продолжительность жизни растет.

Сделать так, чтобы детские пособия перестали быть символическими – тоже вполне реально.

И вот когда это все будет сделано – тогда можно порассуждать о том, в деньгах ли абстрактное счастье.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.02.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 34	▼ 0, 01
EUR	69, 90	▼ 0, 75

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-26	-29	-33	-31	-29	-33	-37	-33	-29	-29	-34	-32	-31	-35
Ощущается как, °С	-36	-40	-45	-42	-40	-43	-48	-43	-38	-42	-50	-46	-42	-47
Давление, мм рт. ст.	763	764	765	767	767	767	765	764	762	760	759	759	759	759
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	4	4	3	3	3	3	6	7	6	4	4
порывы, м/с											10			
направление	С-В	С	С	С	С	С-З	С-З	С	С	С	С-В	С-В	С-В	В